

# 吉林省戏曲剧院吉剧团走进长春理工大学

5月15日,长春理工大学东校区大学生活动中心内好戏连台,笑声掌声此起彼伏,“乐在吉林 艺起happy”省直文艺院团进高校系列活动暨吉林省戏曲剧院吉剧团走进长春理工大学专场演出在这里热闹开演。本次活动由长春理工大学、吉林省文化和旅游厅联合主办,吉林省戏曲剧院吉剧团承办,为学校师生呈现了一场好听、好看,富有科普性、互动性的吉剧盛宴,彰显了具有吉林地域特色的剧种文化。

吉剧代表剧目《燕青卖线——盗贴》一开场就精彩连连,诙谐幽默的表演与椅子功、手绢功等戏曲表演特技巧妙融合,既展示了吉剧的喜剧性,又兼具观赏性与艺术性。

《搬窑》是吉剧中具有代表性的一部古代题材新编剧目,根据同名河南曲剧改编而来,如泣如诉的唱腔、悠扬婉转的曲调令观众的情感随之起伏跌宕、引人入胜。

《武艺技巧展示》是同学们关注度较高的一部吉剧作品,该剧以高难度的身段、步法、翻跟头、耍枪弄棒等技巧,充分展现了演员们高超的武艺水平和舞台表现力。

《包公赔情》通过包拯聪明才智和公正无私的形象塑造,传递了公平和正义



演员合影



同学们认真观看演出

的价值观,充满正能量。

《桃李梅——闺戏》是观众们耳熟能详的经典之作,展现了吉剧唱腔的优美和经久不衰的艺术魅力。

本次演出以吉剧表演、剧种讲解的



吉剧表演 本组图片 学校供图

形式呈现,设置了丰富的互动环节,同学们纷纷上台体验了花旦、武丑、武旦、花脸的技艺和绝活,在欣赏演出的同时深入了解了吉剧的形成发展和艺术特色。

“乐在吉林 艺起happy”省直文艺院团进高校系列活动将持续至6月末,未来,吉林省曲艺团等优秀文艺院团将陆续走进校园,精彩开演。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 传唱红色经典 凝聚青春力量

吉林师范大学新闻与传播学院开展主题党日活动



主题党日活动 学校供图

5月15日下午,吉林师范大学新闻与传播学院举办“传唱红色经典,凝聚青春力量”党与歌主题党日活动,旨在发扬红色精神,歌颂繁荣祖国。

新闻与传播学院党委书记丁晓敏、党委副书记肖楠、辅导员王瑾共同参与了本次活动。活动中,李奇桐、邢潇潇、骆明泽等多位同学先后演唱《山丘》《精忠报国》《无数》等多首红色经典曲目。他们用异彩纷呈的歌曲形式诠释着新传学子对于红色文化的赞颂与传承;以风华正茂、欣欣向荣的精神面貌,铿锵有力、高昂嘹亮的歌声,唱出了心中对伟大的党、伟大的祖国的无限热爱,赢得了台下观众赞扬的掌声。

新闻与传播学院党委书记丁晓敏表示,此次活动充分展现了新闻与传播学院学子良好的艺术素养,更展示了新时代青年们红心向党、众志成城、凝心聚力的精神风貌。 城市晚报全媒体记者 刘昶

## 通化师范学院举办 满族民间服饰制作技艺培训班

5月13日,满族民间服饰制作技艺培训班结业仪式在通化师范学院长白山非物质文化遗产馆举行。据



学员穿着自己亲手制作的服装留影 学校供图

悉,这是通化师范学院连续第三年开展这一培训项目。从前两期培训班选拔出的15名优秀学员参加本次培训并顺利结业,其中3名学员因表现优异被学校国家级非遗代表性传承人张立新收为弟子并依传统仪轨举行拜师仪式。长白山文化研究院院长刘智文主持活动。

此次研培是学校长白山文化研究院六月文化遗产日系列展陈活动的预热活动。研修班旨在通过高水平研培帮助传承人提高文化素养、审美能力和学习能力,提高传统工艺的设计、制作水平,促进传统工艺走进现代生活。研修班为期8天,国家级非遗代表性传承人张立新为学员授课。

参训学员纷纷表示,一定会将此次培训的所见、所闻、所学、所悟运用到今后的创作中去,不断提升自身业务能力和综合素质,为吉林省非遗文化传承贡献力量。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 三项一等奖 长春电子科技学院在全国大学生机械创新设计大赛吉林赛区预赛中获佳绩



参加比赛团队师生合影 学校供图

近日,“迪瑞杯”第十一届吉林省大学生机械创新设计大赛暨第十一届全国大学生机械创新设计大赛吉林赛区预赛在吉林大学举行。经过调试、实物展示、答辩等环节的激烈角逐,长春电子科技学院7支队伍全部获奖,取得了一等奖3项和二等奖4项的好成绩。

本届全国大学生机械创新大赛以“机械创新推进农业现代化、自然和谐迈向仿生新高度”为主题,从推进农业现代化的目标出发,引导全国大学生关注农业生产和

农业科技,设计与制作兴农机械和高性能仿生机械,并参与农业农村现代化建设。

自赛事启动以来,机电工程学院院长石广丰带领机械设计教研室教师团队指导参赛学生,共同发扬“以赛促学、以赛促教、以赛促创”的品质,充分体现学校人才培养体系和创新型学科建设。最终7支队伍经过层层选拔,代表学校与全省各个高校共计千余人参与角逐。

学校共3支队伍脱颖而出,均荣获一等奖入围复赛。其中,作品“莲藕挖掘机”队伍入选国赛(队员:范玉都、王佳乐、姜欣怡、左耀辉、冯少俊,指导老师:刘效含、石广丰)。据悉,这是该校首次在此项赛事中入围国赛,打破了该赛事中该校取得的最好成绩,是学校在A类赛事上的新突破。

此次大赛与机电工程学院“竞赛人才工作室”发挥合力育人作用,不仅提高了学生创新思维能力和专业技能,也拓展了学生的交流和沟通能力,充分彰显了学校高水平创新型人才培养质量的不断提高。 城市晚报全媒体记者 刘昶

## 长春中医药大学首次获评 “全国优秀易班共建高校”

近日,教育部易班发展中心公布了2023年度全国易班共建优秀名单,其中,长春中医药大学获评“2023年度全国优秀易班共建高校”,实现了在这一评选中“零”的突破。

据悉,此次活动共征集到全国27个省(区、市)及新疆生产建设兵团的383所高校、共5个奖项895份评审材料。经组织专家对各省推荐的材料进行遴选,并综合2023年全年高校易班双指数及活动参与情况,最终遴选出272所高校共5个奖项451份材料,其中,优秀易班共建高校98份。

自2017年11月以来,作为吉林省首批易班试点共建高校,长春中医药大学全面开展易班共建工作,依托

易班网进一步强化了对学生的思想引领、教育影响、服务带动、活动感染,逐渐形成“一个中心、两个关注、三个保障、四个工程”易班共建发展模式,易班成为了学校学生网络思想政治教育工作中的重要载体。

目前,长春中医药大学易班共建工作已取得丰硕成果。下一步,学校易班发展中心建设将紧紧围绕学生思想政治工作部署,遵循育人规律,发挥中医药文化特色,创新与学生沟通交流话语体系,营造润物无声的育人微环境,为网络思想政治教育工作注入新活力,促进学生“德智体美劳”全面发展。

城市晚报全媒体记者 刘昶